
MINISTERSTVO ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
100 10 PRAHA 10 - VRŠOVICE, Vršovická 65

V Praze dne 22. července 2008
Č.j.: .í32 99/ž-‚/iJ

ZÁVĚR 7JIštOVACÍHO ŘÍZENÍ

podle 7 zákona Č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změněněkterých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění
pozdějších předpisů

Identifikační údaje:

Název: Rekonstrukce hraničního mostu v km 11,495 v trat‘ovém
úseku Lanžhot (ČR) — Kúty (SR)

Kapacita (rozsah) záměru: Jedná se o rekonstrukci železničního mostu v drážním kilometru
11,495 na trati Břeclav — Kúty (hraniční most přes řeku Moravu)
a na něj navazujících trat‘ových úseků. Vzhledem k nutnosti
zvýšení nivelity kolejí (maximální hodnota zdvihu kolejí je
3,257 km) je zapotřebí upravit i velkou část předchozího úseku —

na české straně od km 9,823 (začátek stavby). Kvůli zvýšení
nivelity kolejí je nutné zvýšit železniční násypové těleso, čímž
dojde také k jeho rozšíření až o několik metrů na každou stranu.
Kromě velkého mostu přes Moravu bude potřeba kvůli
zvyšování a rozšiřování násypového tělesa přestavět také další
čtyři menší až střední mosty nacházející se v předmětném úseku
trati. Jedná se o tyto mosty v km 10,140, 10,580, 11,013
a 11,117.

Charakter záměru: Cílem plánované modernizace je dosažení stavebního,
technologického a dopravního propojení vyhovujícího
základním požadavkům umožňujícím dosažení prostorové
průchodnosti UIC GC a zatížitelnosti D4 v dopravních kolejích
při zvýšení rychlosti průjezdu vlaků.

Umístění: kraj: Jihomoravský
obec: Lanžhot
k. ú.: Lanžhot

Zahájení stavby: březen 2008

Ukončení stavby: srpen 2010



Oznamovatel: Správa železniční dopravní cesty, s.o.
Stavební správa Olomouc
Nerudova I
772 58 Olomouc

Záměr „Rekonstrukce hraničního mostu v km 11,495 v trat‘ovém úseku Lanžhot (ČR) —

Kúty (SR)“ naplňuje dikci bodu 9.2 (Novostavby (záměry neuvedené v kategorii I),
rekonstrukce, elektrizace nebo modernizace železničních drah; novostavby nebo
rekonstrukce železničních a intermodálních zařízení a překladišt‘.), kategorie II, přílohy č. 1
k citovanému zákonu. Proto bylo dle * 7 citovaného zákona provedeno zjišťovací řízení,
jehož cílem bylo zjištění, zda záměr bude mít významný vliv na životní prostředí a zda bude
posuzován podle citovaného zákona.

Na základě zjišt‘ovacího řízení provedeného podle zásad uvedených v příloze č. 2
k citovanému zákonu dospěl příslušný úřad k závěru, že záměr

„Rekonstrukce hraničního mostu v km 11,495 v traťovém
úseku Lanžhot (CR) — Kúty (SR)“

nemá významný vliv na životní prostředí a nebude posuzován podle citovaného zákona.

Podmínky závěru zjišťovacího řízení:

1. Při transportu materiálu a provozu stavebních mechanizmů budou dodržena technická
a organizační opatření, která povedou k minimalizaci prašnosti.

2. V případě stavby nového mostu přes řeku Moravu bude jeho návrh uveden do souladu se
záměrem prodloužení Bat‘ova kanálu od Hodonína po soutok Moravy s Dyjí.

3. Realizační projektová dokumentace bude zpracována tak, aby zásahy do lužního lesa byly
co možná nejvíce minimalizovány.

4. V rámci návazných řízení bude předložena hluková studie doplněná rovněž o vyhodnocení
vlivů dopravního hluku na obytné a obdobně chráněné objekty a prostory obcí a měst
v okolí pozemních komunikací, po nichž budou trasovány dopravní prostředky se
stavebními materiály a odpady na stanoviště, včetně vlivů souvisejících s nasazením
mobilního zařízení k recyklaci stavebních a demoličních odpadů (úprava a využití odpadů).
Součástí doplňku hlukové studie bude také návrh minimalizace negativních dopadů
na exponovanou populaci.

5. Pro precizaci kompenzačního opatření včetně návrhu technických opatření k minimalizaci
bariérového efektu tělesa železnice budou návrhy plánovaných opatření (viz str. 95 — 96
oznámení) konzultovány s místně příslušným střediskem Agentury ochrany přírody
a krajiny CR.

6. V rámci návazných řízení bude zpracován harmonogram prací rekultivace zájmové plochy
tak, aby se předešlo ruderalizaci zájmového území a šíření invazních rostlin.
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Odůvodnění:

S ohledem na povahu a rozsah záměru, jeho umístění a charakteristiku předpokládaných
vlivů záměru na veřejné zdraví a životní prostředí dospěl příslušný úřad k závěru, že záměr
nemá významný vliv na životní prostředí.

Příslušný úřad neobdržel žádné relevantně zdůvodněné nesouhlasné vyjádření
k oznámení. Veřejnost ani občanská sdružení neuplatnila ke zveřejněnému oznámení žádná
vyjádření.

Ke zveřejněnému oznámení se během zjišt‘ovacího řízení vyjádřili:

Město Lanžhot — nemá připomínky.

Krajský úřad Jihomoravského kraje, odbor životního prostředí — uvádí, že bude docházet
k dočasnému ovlivnění ovzduší a to zejména při transportu materiálu a provozu stavebních
mechanizmů, proto je nutné dodržovat technická a organizační opatření, která povedou
k minimalizaci prašnosti. V případě stavby nového mostu přes řeku Moravu je třeba jeho
návrh uvést do souladu se záměrem prodloužení Bat‘ova kanálu od Hodonína po soutok
Moravy s Dyjí. Z hlediska dalších složkových zákonů krajský úřad upozorňuje na návazná
řízení a povinnosti z nich vyplývající.

Městský úřad Břeclav, odbor životního prostředí — uvádí, že předložené oznámení je pro
následné posouzení záměru dostačující, neboť zohledňuje a informuje o zjištěných
předmětech ochrany v daném území podle zákona č. 114/1992 Sb. Vzhledem ke skutečnosti,
že záměr zasahuje do cenných společenstev lužních lesů, měla by být realizační projektová
dokumentace zpracovára tak, aby zásahy do lesa byly co možná nejvíce minimalizovány.

Krajská hygienická stanice Jihomoravského kraje se sídlem v Brně — z hlediska zájmů
ochrany veřejného zdraví se záměrem souhlasí ze předpokladu, že:
— hluková studie bude doplněna rovněž o vyhodnocení vlivů dopravního hluku na obytné

a obdobně chráněné objekty a prostory obcí a měst v okolí pozemních komunikací,
po nichž budou trasovány dopravní prostředky se stavebními materiály a odpady
na stanoviště, včetně vlivů souvisejících s nasazením mobilního zařízení k recyklaci
stavebních a demoličních odpadů (úprava a využití odpadů),

— součástí doplňku hlukové studie musí být také návrh minimalizace negativních dopadů
na exponovanou populaci.

Česká inspekce životního prostředí 01 Brno — nemá k záměru připomínky.

MŽP, odbor ochrany ovzduší — vzhledem ke skutečnosti, že se plánovaný záměr nachází
v oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší, kde jsou překračovány imisní limity pro částice
PM10, požaduje v období realizace záměru striktně dodržovat všechna opatření k eliminaci
znečišt‘ování ovzduší, zejména opatření ke snižování resuspenze částic.
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MŽP, odbor ochrany vod — s předloženým oznámení souhlasí za předpokladu dodrženípravidel stanovených nařízením vlády č. 61/2003 Sb. a pravidel stanovených vyhláškouČ. 450/2005 Sb. Pokud se jednotlivá dílčí opatření a záměry budou dotýkat hraničních vod vesmyslu Dohody mezi vládou Ceské republiky a vládou Slovenské republiky o spolupráci nahraničních vodách, bude nutné tato opatření projednat v Cesko-slovenské komisi pro hraničnívody.

MŽP, odbor péče o krajinu — s ohledem na skutečnost, že zájmové území se nacházív nadregionálním biokoridoru řeky Moravy (Chropyňský luh — Soutok) požaduje posouzenízáměru dle citovaného zákona. Pro precizaci kompenzačního opatření včetně návrhutechnických opatření k minimalizaci bariérového efektu tělesa železnice žádá, aby návrhyplánovaných opatření (viz str. 95 — 96 oznámení) byly konzultovány s místně příslušnýmstřediskem Agentury ochrany přírody a krajiny CR. Současně požaduje, aby byl zpracovánharmonogram prací rekultivace zájmové plochy tak, aby se předešlo ruderalizaci zájmovéhoúzemí a šíření invazních rostlin.

Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky, sekcia kvality životnéhoprostredia — na základě prostudování oznámení a na základě obdržených stanovisekoznamuje, že se slovenská strana nezúčastní procesu posuzování vlivů na životní prostředí.Dále upozorňuje na skutečnost, že navrhovanou činností budou dotčeny zájmy Ministerstvadopravy, pošt a telekomunikácií SR a Ministerstva obrany SR, a proto doporučuje v dalšímpovolovacím řízení uskutečnit s těmito subjekty konzultace.

Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky, sekcia ekonomiky — nepředpokládá, ženavrhovaná činnost může způsobit závažné vlivy na straně Slovenské republiky.Prostřednictvím svých zástupců ve Stálej slovensko — českej hraničnej komisii vydalok předmětné stavbě jako věcně příslušný ústřední orgán státní správy SR souhlasnéstanovisko.

Ministerstvo dopravy, pošt a telekomunikácií Slovenskej republiky, sekcia dráha železničnej dopravy — uvádí, že na předmětnou stavbu na slovenské straně byl užvypracovaný projekt pro územní rozhodnutí. V roce 2007 bylo vydané územní rozhodnutí,které je prodloužené do roku 2010. Z tohoto důvodu žádá i ve spolupráci se sekcí řízeníprojektů o vzájemné konzultace.

Ministerstvo obrany Slovenskej republiky, sekcia majetku a infraštruktúry — nemápřipomínky k předmětné činnosti. Na uvedeném mostě se však nachází stálé osobitnézařízení, z tohoto důvodu žádá postupovat při rekonstrukci mostu ve smyslu ustanovenídokumentu č. SEOPMZ-77-5/2008-OdPOI „Smernice o budovaní stálych osobitnýchzariadení na objektoch pozemných komunikácií a na objektoch železničných dopravníchciest“. Tento dokument byl schválen vládou Slovenské republiky dne 26. března 2008usnesením č. 94/2008.

Obvodný úrad v Senici, odbor civilnej ochrany a krizového riadenia — nemá k záměružádné připomínky.
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Krajský pozemkový úrad v Trnave — nemá připomínky.

Obvodný úrad životného prostredia v Senici — uvádí, že je třeba se zúčastnit mezistátního
posuzovaní za účelem obhájení svých zájmů týkajících se vodního toku.

Správa chránenej krajmej oblasti Záhone — nepředpokládá významné nepříznivé vlivy
přesahuj ící státní hranice CR. Přímý vliv stavby na chráněné biotopy a druhy na území SR
bude vypořádaný při projednání PD slovenského úseku tratě.

Závěr zjišt‘ovacího řízení nenahrazuje vyjádření dotčených orgánů státní správy,
ani příslušná povolení podle zvláštních předpisů. Závěr zjišt‘ovacího řízení není rozhodnutím
vydaným ve správním řízení a nelze se proti němu odvolat.

Ing. Jýlava HONOVÁ
ýéditelka odboru

posuzování vlivů na životní prostředí a IPPC

MINISTERSTVO ŽIVOTNÍHO PROSTkEDÍ
10010 AHÁ 10, Vrio#ick

31

Obdrží:
oznamovatel, dotčené správní úřady, dotčené územní samosprávné celky
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